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Legisladores Pro-Vida en acción

Sustentando la Dignidad Humana a Través de Grupos (Frentes) de Trabajo Parlamentario

Los legisladores que creen en el valor intrínsico de la vida humana pueden − y deben − aprovechar con aplomo y discreción sus posiciones estratégicas, y sin mayores atrasos, para proponer un respeto profundo y permanente en toda legislación, por la dignidad de cada miembro de la familia, especialmente de las mujeres y los niños por nacer.

En años recientes, los grupos pro-aborto en muchos países se han organizado mejor, son más sofisticados, tienen más determinación y han tenido más éxito en la legalización del aborto. Hay organizaciones pro-aborto con fuertes patrocinios y numerosas fundaciones multimillonarias que están cabildeando vigorosamente y convocando a legisladores para que apoyen el aborto. Las agrupaciones activas de legisladores pro-aborto aborto ya tienen presencia en muchas asambleas legislativas por todo el mundo, frecuentemente bajo el lema de supervisar los asuntos de población, el desarrollo y la “salud reproductiva”.

Las redes de promoción del aborto vienen planificando, organizando e implementando una amplia estrategia de alcance internacional para requerir a los gobiernos la autorización y el sufragio público del aborto, con el propósito primordial de permitir acceso irrestricto al aborto con sólo pedirlo. Esta perversa amenaza que enfrentamos requiere de una mejor organización y unidad de los grupos de legisladores pro-vida, si es que pretendemos frenar el avance de la despenalización del aborto, y así proteger a las mujeres y los niños por nacer de la destrucción del aborto.

Hay legisladores en muchos países a quienes les preocupa el respeto a la vida, se han dado cuenta de la necesidad, la importancia y el valor de unirse para influenciar a sus colegas, dentro la Asamblea Legislativa y en los partidos políticos, formando grupos o frentes de trabajo pro-vida. En las asambleas legislativas y parlamentos donde operan esos grupos, la legislación a favor del respeto a la vida ha mejorado de manera notable. Una mejor coordinación, tácticas disciplinarias y asignación de responsabilidades entre los miembros de los grupos − la distribución de tareas especialmente entre quienes cuentan con cierta especialidad − han conseguido que la protección a la vida humana sea más factible.

La vida de millones de los más vulnerables depende de la reacción de los legisladores. La

Red Parlamentaria para Temas Críticos (PNCI, siglas en inglés) cree firmemente que los legisladores pro-vida que trabajan de manera coordinada pueden enfrentar de manera más efectiva los ataques contra el respeto a la vida. Se nos ha llamado a actuar, citando las palabras del gran filósofo y personaje político irlandés Edmund Burke, “Lo único que se necesita para que el mal triunfe es que los hombres de bien no hagan nada”.
CÓMO ESTABLECER UN GRUPO O FRENTE DE TRABAJO PRO-VIDA

Un grupo (frente) de trabajo de legisladores pro-vida se puede enfocar en temas críticos relativos a la vida dentro de la asamblea legislativa y mantener reuniones que les permita a los legisladores y a su equipo compartir ideas e información apropiada. El grupo planea la estrategia legal y se esfuerza en presentar proyectos de ley o modificaciones a leyes existentes encaminados a lograr el respeto a la vida, y al mismo tiempo a frenar iniciativas contrarias. El grupo maximiza sus recursos en temas centrales tanto a nivel nacional, regional e internacional.

El grupo de trabajo pro-vida puede organizarse dentro una red informal compuesta por legisladores con similar visión dentro de una institución legislativa, o también estructurarse más formalmente − inclusive contar con oficina propia y personal de planta. En las últimas tres décadas, la experiencia muestra que una buena coordinación con movimientos pro-vida e instituciones religiosas, no sólo promueve la efectividad, sino que ayuda al grupo de trabajo a compartir diferentes puntos de vista, ideas e inspiración.

Pasos para Establecer un Grupo o Frente de Legisladores pro-vida:

1.
Identificar miembros

· Identificar y persuadir a los miembros de su cuerpo legislativo y/o partido político que deseen comprometerse en temas sobre el respeto a la vida, para que sean miembros fundadores del grupo de trabajo pro-vida. 

· Enfatizar el grado de compromiso por los temas centrales en vez de preocuparse por el número de miembros. Un número reducido de legisladores comprometidos pueden conseguir bastante. 

· A fin de maximizar el rendimiento, cuando sea posible reclutar a legisladores que ocupen posiciones estratégicas en comités de relevancia, o con cargos de liderazgo en la asamblea legislativa y/o en un partido político.
2. Decidir los Temas Centrales

· ¿Cuáles son las inquietudes más apremiantes, los desafíos u oportunidades que enfrenta su asamblea legislativa en asuntos sobre el respeto a la vida? 

· Decidir los temas en que el grupo enfocará en sus esfuerzos de manera inicial. 

· Evaluar las leyes actuales de su país en cuanto al grado de orientación pro-vida o pro-aborto y determine cuáles necesitan su atención inmediata. 

· Determinar qué acción es práctica y razonable, especialmente después de tomar en cuenta la opinión y puntos de vista de sus colegas legisladores.

3. Establecer un Nombre para el Grupo o Frente y su Misión

· Seleccionar un nombre para el nuevo grupo, uno que tendrá utilidad política y que describa de la mejor manera su misión y los temas centrales en que se enfocará. Algunos ejemplos son: Frente Parlamentario por la Vida, Comisión Pro-vida del Congreso, Grupo Pro-vida del Parlamento, Grupo de Trabajo Pro-Familia, Equipo en Acción por los Valores, Alianza Pro-Mujer y Pro-Niño y Comisión Multipartidaria de Bioética. 
· Desarrolle la declaración de la misión del grupo resaltando los valores o principios que mejor reflejan la visión y propósitos de su comisión.
4. 
Establecer la Estructura y Operación del Grupo o Frente
· Mantenga la estructura del grupo (frente) simple y realizable.
· Decida si la dirección y el poder de decisión estarán en manos de un presidente o vicepresidentes o será parte de un proceso de decisión de consenso o por voto entre los miembros del grupo (frente).
· Decida si el grupo (frente) trabajará con todos los partidos políticos o se limitará a uno solo. 

· Decida sobre la necesidad de contar o no con un personal de planta. ¿Cuáles serían las posibilidades de contratar un equipo de ejecutivos o por lo menos de designar al personal disponible para ayudar en las actividades diarias del grupo? 
5. 
Revisar los Reglamentos Vigentes para el Establecimiento y Operación de un Grupo o Frente dentro su Asamblea Legislativa

· En caso de existir, estas leyes establecerán ciertos parámetros para el grupo y le ayudarán a conseguir patrocinio. Por ejemplo, el Parlamento de la Unión Europea requiere que una comisión esté compuesta de por lo menos 19 miembros a fin de ser elegible para recibir apoyo económico oficial.
· Otro ejemplo, podemos citar a la Cámara de Representantes de los Estados Unidos, donde una nueva comisión debe inscribirse en el Comité Administrativo de la Cámara indicando su nombre, objetivo o misión, directivos y los empleados designados para trabajar en temas relacionados con la comisión. Cualquier miembro puede hacer contribuciones económicas a la comisión con recursos provenientes de las asignaciones que reciben de la Cámara y muchas veces contratar “empleados compartidos” para que ayuden a coordinar la investigación y desarrollar una estrategia.
· No todos los grupos de trabajo reciben subsidios directos de sus asambleas legislativas. Algunos reciben fondos privados provenientes de individuos u organizaciones no gubernamentales como es el caso del Reino Unido.
6. 
Trabajar en Coordinación con Legisladores y Grupos pro-vida a nivel internacional

· El trabajo de coordinación con legisladores internacionales pro-vida ayuda a que el grupo o frente se mantenga informado sobre las últimas estrategias de engaño y exageración que utilizan los promotores del aborto en otros países. Al mismo tiempo facilita el intercambio de valiosas ideas, de estrategias exitosas, así como permite tener el acceso a las mejores prácticas  que se aplican en otros países.
· Participando en conferencias regionales patrocinadas por organizaciones regionales como la Unión Africana o la Organización de Estados Americanos, donde los legisladores pro-vida pueden ejercer una influencia positiva en los resultados de las conferencias donde se puede comprobar que cada vez más el aborto es promovido en los países miembros.
· Los miembros del grupo pueden asistir a seminarios internacionales de capacitación, para mejorar su comprensión de temas específicos y también para poder ampliar sus capacidades y habilidades legislativas.
· El grupo o frente parlamentario de un país puede unirse a sus similares de otros para ayudar a enfrentar mejor la presión internacional que pretende despenalizar el aborto.
· Los miembros de un grupo o frente parlamentario pueden gestionar ante sus gobiernos para que sean incluidos como delegados de su país, en reuniones y conferencias cumbre convocadas por las Naciones Unidas, donde las amenazas a la santidad de la vida son frecuentes y muy serias. Es bueno que cada miembro pueda conocer cómo llegar a ser delegado de su país.
LEGISLACIÓN

Supervisión de legislaciones y políticas

· Supervisar a comités o comisiones que tengan jurisdicción en temas relativos a la vida. Identificar a líderes y miembros de estas comisiones. *Hacer lo posible por invitar a expertos pro-vida que testifiquen en cada audiencia donde se tratan temas de salud y vida, para asegurar que cada miembro de la comisión cuente con toda la información sobre el tema en cuestión. 

· Supervisar a las secretarías o ministerios gubernamentales que tengan relación con temas pro-vida como: ministerios de salud, justicia, derechos de la mujer, educación y de relaciones internacionales, para asegurar que no se promuevan clandestinamente y sin vigilancia las intenciones pro-aborto. *Algunos ministros de salud, por ejemplo, han ampliado el “derecho” al aborto por decreto ministerial bajo el disfraz de “salud reproductiva”, y se les debería enfrentar. 

· Supervisar a los partidos políticos que promueven la despenalización del aborto en su asamblea legislativa e identificar quiénes son los promotores. *¿Quién está desarrollando las propuestas legislativas, qué argumentos tienen y cuánto dinero reciben de ONGs locales e internacionales para éste propósito? Considerar la elaboración de una ley que restrinja las actividades de estos partidos que sean contrarias a las leyes soberanas de un país. 

· Supervisar y dar seguimiento a cualquier legislación que amenace las leyes pro-vida o pretenda expandir el acceso al aborto. *Bloquear la aprobación de legislación pro-aborto en lo posible al inicio del proceso, mejor todavía si se hace cuando todavía está en la etapa de consideración en un comité o comisión. 

· Supervisar el papel que desempeña su país en la aceptación de algún tratado, acuerdo, declaración u obligación internacional, con el propósito de asegurar que haya cláusulas que respeten al derecho inalienable a la vida de todos, incluyendo los niños por nacer, sin discriminación de edad, grado de dependencia o incapacidad, así como la afirmación de las necesidades de salud que requieren las madres. 

· Supervisar y aclarar el uso de términos como “salud reproductiva” en toda legislación relevante, decretos del gobierno y programas, a fin de asegurar que esos términos excluyen al aborto.
CAPACITAR E INFORMAR sobre temas críticos

· Capacitar e informar a otros legisladores – de legislador a legislador – sobre los méritos de la causa pro-vida. La educación es crucial para el éxito. La verdad es nuestra aliada. No asuma que otros legisladores conocen del tema o que tienen acceso a información precisa Informar a los miembros de la asamblea legislativa a través de reuniones o seminarios, en desayunos-trabajo, almuerzos, recepciones u otros eventos, con el apoyo de gente experta en las presentaciones.
· Capacitar e informar a los medios de comunicación así como a la población en general sobre los méritos y detalles de iniciativas especificas en políticas y legislación pro-vida, a través de conferencias, audiencias legislativas, reuniones públicas, conferencias de prensa, artículos de prensa. También se debe llegar a los sectores de base religiosos para informarles de manera apropiada. Utilizar en lo posible, los últimos descubrimientos en el campo de la ciencia y la medicina para respaldar su posición.
· Capacitar e informar entre los miembros de un grupo o frente pro-vida sobre cada tema o punto probable de debate − especialmente en lo referente a distorsiones o engaños − que los oponentes seguramente trataran de usar. Conocer bien un tema significar poder y aumenta la confianza. La Red Parlamentaria para Temas Críticos (PNCI) ofrece sus servicios para ayudar a los legisladores con información actualizada, investigación e información sobre temas pro-vida.
· Capacitar e informar al público sobre la horrorosa realidad de los métodos abortivos y del grave dolor emocional que sufren las mujeres que se someten a un aborto. Se debe enfatizar que por lo menos hay dos víctimas en cada aborto: la madre y el niño por nacer. Tratar de usar las últimas investigaciones, fotografías y películas disponibles para transmitir la verdadera historia del aborto. Tratar de tener la infraestructura necesaria para que las mujeres que han sufrido un aborto den su testimonio personal e impactante.
DESARROLLO E IMPLEMENTACIÓN de una estrategia legislativa

· Analizar qué política o políticas específicas necesitan abordarse para salvaguardar la vida humana indefensa. En lo posible consultar a un amplio espectro de expertos en temas pro-vida y legales, dentro y fuera del país, que permita contar con información proveniente de organizaciones civiles que promueven el derecho a la vida y organizaciones religiosas. 
· Establecer prioridades buscando los votos de legisladores indecisos y olvidándose de aquellos legisladores que promueven políticas de control demográfico, despenalización del aborto y “salud reproductiva”. * Si es necesario, se debe dividir la lista de nombres a contactar entre los miembros de la comisión y así poder dar seguimiento a los compromisos de apoyo obtenidos.
· Elaborar una base de datos que incluya los nombres de expertos competentes y testigos potenciales, como médicos, abogados, investigadores, académicos, mujeres que hayan sufrido un aborto, para que sean invitados a participar en audiencias legislativas, reuniones preparatorias y conferencias de prensa.
· Decidir quién puede ser el o los exponentes más efectivos para promover un proyecto de ley específico. Algunos factores relevantes para tal decisión deberían ser: la habilidad del legislador de articular una propuesta ganadora, la capacidad para establecer contactos durante el proceso de análisis del proyecto de ley, que tenga fuerza de carácter, determinación, audacia, y goce de un estatus de líder en la asamblea legislativa. 

· Anticipar en lo posible la futura estrategia del opositor. 

· Incorporar a su estrategia las mejores leyes y políticas pro-vida que han sido aprobadas en otras partes del mundo. *Al mismo tiempo compartir las leyes exitosas con legisladores de otros países que les permita defenderse de los ataques pro-abortistas.
LEGISLACIÓN SUGERIDA

Una legislación modelo que incluye varios temas críticos en defensa de la vida están disponibles a través de la red de PNCI e incluyen los siguientes temas:

Protección al Niño por Nacer

· Protección constitucional del niño por nacer.
· Prohibición de la pastilla “del día Siguiente” o “Plan B”
· Reconocimiento del niño por nacer como una víctima individual en casos de violencia doméstica.

Salud de la Mujer

· Reglamento completo para centros donde se realizan abortos.

· Legislación que incluye un período de espera y notificación a los padres antes de proceder con el aborto.

· Información sobre el derecho a saber o consentir de la mujer que incluya los detalles de los procedimientos para abortar, los riesgos asociados, tanto físicos como psicológicos, información científica precisa acerca del niño por nacer y otras alternativas al aborto.
· Obtención de recursos para el cuidado de la salud de los pobres antes y durante el embarazo. 

· Obtención de recursos para una red de “centros pro-vida de ayuda a mujeres embarazadas”

Bioética

· Prohibición de toda forma de clonación humana.
· Prohibición de toda forma de investigación de embriones humanos.
· Prohibición de clonación por motivos de reproducción e investigación.

· Aumento de recursos para la investigación de células madre adultas. 

· Protección a la mujer de la explotación por causa de la producción de ovocitos (óvulos) fértiles.
· Prohibición del tráfico de fetos o sus partes así como de células madre

Protección a la Objeción de Conciencia

· Aplicar la objeción de conciencia con el objeto de proteger a los funcionarios que prestan servicios de salud, de litigios u otras consecuencias adversas por negarse a participar en procedimientos o “servicios” de salud que violan sus creencias religiosas, morales o éticas.
· Prohibir el uso de recursos gubernamentales para promover el aborto.

Para mayores informes dirigirse a: info@pncius.org

PNCI esta disponible como un recurso para legisladores en sus esfuerzos para proponer
políticas pro-vida en sus países o regiones conformando grupos de legisladores pro-vida
www.PNCIUS.org





PNCI es un proyecto de Gospel of Life Ministries
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