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Guía de Presentación al Proceso Legislativo
Introducción 
La Legislación es crítica en la lucha por la cultura de la vida ya que ayuda a determinar las leyes y políticas de un país y establece sus prioridades de financiamiento. Los grupos a favor de la vida, la sociedad civil con ideas similares y las organizaciones religiosas alrededor del mundo deben aprender a ejercitar ese poder para influir en las soluciones políticas y legislativas. Es deber y responsabilidad de todo ciudadano en una democracia expresar su opinión ante las autoridades elegidas y asegurar que ellos representan su manera de pensar en el momento de ejercer el voto parlamentario, o de lo contrario pagarán las consecuencias en las elecciones. 

Es esencial que quienes estén a favor de la vida eleven sus voces a los legisladores del país y demanden a clamor unido la defensa de la cultura de la vida. Para poder participar activamente al influenciar en las políticas y las leyes que se aprueban, se debe entender el proceso político y legislativo del propio país. Se exhorta a quienes estén a favor de la vida a que contacten a sus legisladores (generalmente conocidos como miembros del parlamento) y trabajen de cerca con aquellos que comparten un compromiso por políticas justas, que respetan la vida y la dignidad de todos. Juntos pueden desarrollar una estrategia legislativa con éxito, que confronte la presión internacional que promueve la legalización del aborto.
Esta guía busca ayudar a favor de la vida a: 

1. Conocer y trabajar con legisladores. 

2. Monitorear la legislación 

3. Desarrollar una estrategia legislativa 

4. Ganar en el voto legislativo 

Esta guía pretende servir como información básica para el proceso legislativo sobre el tema del aborto y puede ser adaptada para su uso en algún país de habla hispana. Reconocemos que es clave la participación de las mujeres en el gobierno pero, para simplificar, usamos términos masculinos cuando nos referimos a legisladores.

I. Legisladores 
Identifique a los legisladores que crean en el valor intrínsico de la vida humana 
• Pregunte a sus amigos que tengan contacto político, o profesional, a líderes religiosos, quienes puedan ayudar a identificar a todos los legisladores que estén a favor de la vida. 

• Priorice a aquellos legisladores que tienen mayor poder de persuasión, entre sus colegas, por la naturaleza de sus cargos en la asamblea legislativa o en un partido político. 

• Pida a los legisladores que están a favor de la vida que identifiquen a otros colegas con ideas similares, que estén abiertos a escuchar el mensaje a favor de la vida y sugerencias de cómo comunicar esa visión a sus colegas. 

• Investigue el historial de votación de los legisladores identificados para conocer más de cerca sus posiciones y probable apoyo a una ley a favor de la vida. ¿Qué leyes ha propuesto, qué temas ha defendido más? ¿Qué distrito representa? ¿Qué legislador proviene de una región tradicionalista? 
Contacte a legisladores para manifestar sus inquietudes sobre el tema a favor de la vida. 
• Conozca la manera más eficiente de contactar a los legisladores en su país. Podría ser: enviar una carta, fax, hacer llamadas telefónicas o talvez enviar mensajes de texto por celular. Aquellos métodos que dejan un mensaje escrito normalmente generarán una respuesta. 

• Escriba al legislador y pregúntele su posición en cierto tema o ley específica. Pregúntele cuáles son sus intenciones de votación. Motive a los demás a que hagan lo mismo. Informe a los otros miembros en su grupo cuál es la respuesta y posición del legislador. 

• Sea conciso y claro en cualquier tipo de comunicación al contactar a un legislador, Conozca en qué fase del proceso de legislación se encuentra la ley de su interés. Porqué usted apoya o se opone a la misma y que acción espera del legislador. Dé el mayor detalle posible de la ley de interés. Cuando se comunica por escrito, identifíquese con su nombre y dirección y solicite una respuesta. 
• Solicite una reunión o junta aclaratoria con el legislador ya sea en sus oficinas del Congreso o en su oficina regional. Las reuniones personales son la mejor manera de presentar sus inquietudes. 
Prepárese para su reunión con los legisladores 
• Reúnase, recopile y mantenga un archivo con el mayor número de legisladores posible, especialmente de aquellos en posiciones clave. Adjunte recortes de periódico, historial de votación, declaraciones públicas, temas de interés en su región electoral, resultados de anteriores elecciones, etc. 

• Prepare por adelantado los temas principales a tratar y quién hará de interlocutor. Limite entre dos o tres interlocutores que hagan una presentación breve pero bien informada. Se recomienda estar siempre a tiempo para una reunión con un legislador. Presente a los miembros del grupo visitante y el propósito de la visita. Asegúrese que todos los miembros del grupo visitante no muestran posiciones opuestas ante el legislador. 

• Escuche lo que el legislador tiene que decir y si puede conteste a sus preguntas. Acepte cuando no sabe la respuesta a alguna pregunta y comprométase a volver a comunicarse con la información correcta. Trate siempre de mantener la reunión enfocada al tema de interés. Mantenga la reunión o junta enfocada en los asuntos principales. Sea claro al solicitar una acción específica. Deje un resumen escrito de las inquietudes y solicitudes presentadas. 

• Deje con el legislador material de lectura específico al tema tratado, remarque hechos importantes y refute argumentos pro-aborto. Si es necesario debata el tema remarcando todas las maneras en que el aborto no es aceptable desde la perspectiva del niño por nacer, la mujer y la sociedad. 
Esté consciente que su cita podría concretarse con un asesor. Con frecuencia los legisladores tienen una agenda ocupada y los asesores le reportan a sus superiores la información que reciben. De hecho, una buena relación con un asesor puede ser una importante “línea de comunicación” con el legislador. 

• Mantenga la reunión siempre dentro un marco de información de los hechos. Si el legislador reacciona de una manera hostil, conserve la calma. No prolongue la reunión para evitar impresiones negativas. 

• Mantenga una minuta de la reunión o junta. Tome nota de las opiniones expuestas por el legislador cuando plantee su posición. ¿Se acordó algún compromiso de apoyo o de acción? ¿El legislador estaba bien informado o conocía el tema profundamente? 

• Envíe una nota de agradecimiento después de la visita. Reafirme brevemente su posición, proporcione la información que haya quedado pendiente en la reunión o junta, y recuérdele al legislador el compromiso que asumió. Mantenga comunicación para asegurar que el legislador cumple con su compromiso. 

Reúnase con autoridades de partidos políticos 
• Mantenga reuniones con autoridades de partidos políticos con el propósito de influenciar en la posición oficial del partido con respecto al aborto. Algunos legisladores, aunque estén de acuerdo con usted, no pueden ni deben votar contra la posición del partido. Si logra persuadir a un partido político sobre su posición, daría como consecuencia una coalición de votos de apoyo. 

• Ofrezca ser la fuente de información a los partidos políticos sobre temas críticos del respeto a la vida para asegurar que los que toman las decisiones tienen la información más actualizada y relevante. Facilíteles argumentos eficaces que les permita defender la posición que usted le ha presentado. 

• Ofrezca hacer presentaciones a los partidarios políticos o al comité ejecutivo del partido. Presentando argumentos a favor de la vida de tal manera que de pie a una respuesta favorable de un partido con afinidad ideológica. Investigue qué temas, valores proclamados, o compromisos previos ha declarado el partido. Trate de relacionar estos argumentos a favor de la vida. 

• Mantenga una minuta de cada reunión con partidos políticos. Cualquier compromiso asumido o rechazo de apoyo, se puede usar para persuadir a los partidos rivales o en los medios de comunicación. 

Trabaje con legisladores 
• Establezca y mantenga contacto con legisladores. Considere formar un grupo a favor de la vida estratégico compuesto por individuos de diferentes profesiones, que trabajen con los legisladores y su personal, y ofrezcan asesoría en las áreas de su especialidad particular. 

• Motive a las autoridades elegidas a que formen un grupo de trabajo a favor de la vida y tenga como objetivo incluir colegas de diferentes partidos políticos con el propósito de asegurar su subsistencia, independientemente de los cambios inherentes a las elecciones. 

• Establezca reuniones programadas, en lo posible. Podría incluir reuniones tipo desayuno o almuerzo de trabajo, ya sea con legisladores o sus asesores. Patrocine a ponentes expertos en sesiones informativas con los legisladores para discutir temas como bioética y el síndrome post aborto. 

• Establezca contacto con PNCI para obtener apoyo e información sobre acciones parlamentarias y ejemplos de las mejores prácticas legislativas que se aplican en otros países. 

• Apoye siempre a los legisladores que estén a favor de la vida. Informe a la población sobre la posición de dichos legisladores y motive para que escriban a sus legisladores en agradecimiento, apoyen su reelección y los estimulen a continuar. 
II. Legislación 
Dé seguimiento a la legislación y políticas 
• Identifique y dé seguimiento a los comités o comisiones que deciden los temas en 
defensa de la vida. Identifique a la cabeza y miembros de estas importantes entidades 
y asegúrese que se le presenten a todo miembro de los comités que esté accesible, 
todos los hechos sobre un tema especifico. 

• Dé seguimiento a las audiencias a nivel de comité y públicas. Aprenda los 
procedimientos necesarios para hacer una presentación. Haga arreglos para que su 
grupo o un experto a favor de la vida testifique o sea parte de un panel en cada 
audiencia que trate temas esos temas. Prepare y presente su exposición por escrito. 

• Dé seguimiento a los Ministerios o Secretarías del gobierno pertinentes, como 
Salud, 
Justicia, Derechos de la Mujer, Educación y Relaciones Internacionales para 
asegurarse que no promueva proyecto de leyes abortivos de manera clandestinamente 
y sin una comprobación transparente. Algunos Ministros de Salud, por ejemplo, han 
logrado ampliar los derechos al aborto con el solo cambio de los reglamentos de 
salud, bajo el paraguas de “salud reproductiva”, y estas estrategias deben ser 
enfrentadas. 

• Dé seguimiento a la oposición que promueva la legalización del aborto dentro la 
asamblea nacional e identifique quiénes están detrás. ¿Quién elabora su propuesta 
legislativa así como sus argumentos, y cuánto dinero están recibiendo de ONGs 
nacionales y extranjeras en este esfuerzo? 

• Dé seguimiento a toda legislación que amenaza a las leyes a favor de la vida o que 
hace al aborto más accesible. Frene la aprobación de leyes pro-aborto en el momento 
más inicial del proceso, de preferencia si aún está a nivel de comisión. Prepare una 
cruzada educativa hacia los miembros del parlamento que quieran oír de la comisión 
o comité. Antes de que la comisión ponga el tema en votación, lance una campaña de 
concientizacion dirigida al cuerpo legislativo a través de visitas personales, envío de 
cartas e emails. 

• Dé seguimiento a la participación de su país en las sesiones en las Naciones Unidas 
al mismo tiempo fiscalice al momento que su país da su aceptación de cualquier 
tratado, convención, declaración u obligación internacional. Asegure que se mantiene 
el respeto inalienable al derecho a la vida que incluye al niño por nacer, sin importar 
su edad, dependencia o discapacidad. 

• Dé seguimiento y aclare el uso de términos como “salud reproductiva” en toda 
legislación pertinente, decretos de Estado y programas para asegurar que tal término 
excluye el aborto. 

Desarrolle e implemente una estrategia legislativa 
• Analice qué política o políticas específicas necesitan implementarse para salvaguardar la indefensa vida humana. Decida objetivamente qué es lo que puede conseguir dentro la coyuntura política actual de su país. 

• Consulte con una amplia gama de líderes a favor de la vida y expertos legales dentro y fuera del país para recabar información que respalde las iniciativas – Debe incluirse en los posibles a las principales organizaciones a favor de la vida así como a agrupaciones religiosas. Asesórese legalmente con abogados en su país y en su región. 

• Elabore un proyecto de ley con parlamentarios y sus asesores y decida quién podría ser el patrocinador de un sector particular de la legislación. Entre las cualidades a tomar en cuenta está el talento de un legislador en articular un argumento exitoso, la habilidad para navegar en el proceso legislativo, solidez de carácter, determinación, vigor y su liderazgo en la asamblea. 

• Busque apoyo para el proyecto de ley y establezca prioridades en cuanto a cuáles legisladores indecisos dirigirse para conseguir su voto. Distribuya los nombres entre los miembros de su comité para comunicarse con estos legisladores y monitorear los compromisos de apoyo. 

• Elabore una lista de expertos competentes y testigos potenciales como médicos, abogados, investigadores, mujeres que han abortado para que asistan a audiencias legislativas, reuniones informativas y conferencias de prensa. 

• Prevea en la medida de lo posible, los próximos movimientos de la oposición. Estudie a quienes están en su contra para detectar no solamente los argumentos que usarán, sino también cómo podrían ser neutralizados. Lea el material de la oposición, monitoree sus páginas web, y conozca sus argumentos. Prepare refutaciones. Identifique qué legisladores se alinean con ellos y quiénes testifican en su favor durante las audiencias legislativas. 

• Incorpore a su estrategia las mejores leyes y políticas a favor de la vida de alrededor del mundo. Comparta sus éxitos y las leyes a favor de la vida con otros colegas con el propósito de facilitarles el trabajo. 

III. Ganando el voto en la Asamblea Legislativa 
Planifique y forme una coalición para aprobar legislación 
• Forme una coalición, federación o red que reúna a toda clase de organizaciones – sociales, civiles, políticas, religiosas y educativas. Reúnase no solamente con quienes se autoproclaman a favor de la vida, pero también busque a quienes pueden estar de acuerdo con su posición y estén dispuestos a participar en la coalición. Sugiera a cada miembro de la coalición que elabore una resolución a favor de la causa y la ley. 

• Reúnase regularmente para discutir y coordinar la campaña. Resuelva los desacuerdos en privado. Los desacuerdos públicos pueden distraer y debilitar sus esfuerzos. 
• Planee una campaña pública de información sobre el asunto o legislación de interés. Presente sus argumentos y los hechos en todos los medios de comunicación incluyendo la TV, radio, diarios y revistas. Haga que los partidarios a favor de la vida escriban a los periódicos, coordine presentaciones en TV y radio para quienes promueven el proyecto de ley junto con líderes provida. 
• Focalice la campaña en temas relacionados a la lucha a favor de la vida, tales como el respeto a los derechos humanos, los valores familiares y la importancia del nacionalismo. Todos los miembros de la coalición deben correlacionar el tema del aborto a su especialidad pero siempre estar unidos bajo la misma bandera anti-aborto. 

• Entrene a los miembros de la coalición en técnicas a usar para ejercer influencia en la legislatura. También deberían participar en sesiones internacionales de entrenamiento para aprender las mejores prácticas de cómo poner en marcha el apoyo a favor de la vida. 

• Prepare a la coalición para reaccionar a los improvistos, desarrollando un sistema de acción rápida que pueda movilizarlos y tomar una decisión rápidamente. Asegúrese de mantener un directorio de los miembros de la coalición con sus nombres, direcciones de correos electrónicos, teléfonos, para estos casos. 
• Coordine la campaña con grupos de diferentes denominaciones religiosas. Es muy importante que el movimiento a favor de la vida pase su mensaje a través de las diferentes denominaciones religiosas para conseguir un mayor impacto y éxito. 

Pasos a seguir antes de la votación 
• Prepare información sobre antecedentes y puntos de interés para los partidarios de una cierta legislación, así como para otros legisladores que puedan ayudar a persuadir a sus colegas en los méritos que significaría votar a favor de su causa. Motive a los legisladores a favor de la vida a participar activamente en el debate de la causa. 

• Reúnase nuevamente con los legisladores que todavía dudan en dar su apoyo y ofrezca sus mejores razonamientos. Provéales con material que explique claramente su posición y razonamientos. Utilice películas y fotos para explicar su posición. 

• Priorizar a los legisladores en quienes debe enfocar sus esfuerzos para asegurar sus votos. Siempre dirija sus esfuerzos a aquellos que podrían cambiar su posición, no pierda el tiempo tratando de cambiar la opinión de aquellos legisladores que se proclaman partidarios del aborto. 

• Presione a los legisladores que tienen dudas en apoyar, capture el interés de los votantes de los distritos a donde pertenecen los legisladores. Pídale a esos votantes que le escriban, llamen o visiten a sus legisladores. Solicite a líderes religiosos que llamen a los legisladores de su área. Si fuera necesario, planifiquen un campaña de envío de emails o tarjetas, si fuera necesario a nivel internacional, dependiendo de la importancia del voto. 

• Designe a un portavoz de prensa para hablar a nombre del grupo y contactar a reporteros para agendar entrevistas con los partidarios del proyecto de ley y líderes de otros grupos. Los partidarios a favor de la vida y de la familia deberían también ver la posibilidad de emitir comunicados de prensa y declaraciones públicas tanto como miembros de una coalición y como entidades independientes. 

• Movilice a la población con eventos y actividades incluyendo campañas de recolección de firmas en apoyo al proyecto de ley, mítines, marchas, distribución de material de lectura, reuniones informales informativas, proyección de videos, campañas para escribir cartas de apoyo, elaboración y colocación de pósters, exhibiciones educativas, etc. 
Día del voto 
• Contacte a los legisladores el día de votación en comité, comisión o en la Asamblea Legislativa. Ponga en acción a los voluntarios para que también contacten a las oficinas de los legisladores ya sea por teléfono, fax o email que muestren la fuerza de convocatoria en apoyo a su posición. Muchas veces el envío de cartas, fax, emails o llamadas telefónicas es tomado en cuenta para determinar el grado de apoyo público a una cierta medida. 

• Consiga que los legisladores a favor de la vida apoyen el proyecto de ley para que hablen con los legisladores indecisos y los informen antes de hacer uso de su voto. 

• Tenga una presencia visible antes del día de la votación. Los miembros de la coalición deberían estar presentes en donde los legisladores los puedan ver en el momento de la votación para así mostrar que la ley propuesta es muy importante y que sus votos están siendo tomados en cuenta por la población. 

• Distribuya folletos e información adicional a los legisladores en el momento que entran a votar tomando en cuenta las regulaciones de legislación. Exprese su posición a los legisladores cuando van por el pasillo, en la medida de las posibilidades. Decida con anticipación qué decir. Tenga un mensaje o mensajes comunes; manténgalo breve y sencillo, informativo y que no provoque confrontación. 

• Mantenga un registro del voto de cada legislador, quiénes fueron los interlocutores a favor y en contra, y qué argumentos fueron más efectivos. 
Después del voto 
• Planee los próximos pasos en el proceso de aprobación de la ley. Por ejemplo: Prepare una estrategia con los miembros de su coalición para persuadir al gobernador o Presidente del país si su apoyo es el último paso final decisivo. Si no es exitoso en su estrategia, empiece a planear una nueva con los pasos siguientes en el progreso de su posición. 

• Agradezca a todos aquellos legisladores que votaron en apoyo al proyecto de ley sin importar el resultado. Entregue una carta o envíe un email expresando su agradecimiento. Una forma de agradecer podría ser apoyar activamente en una futura campaña en sus lugares de origen a los legisladores que votaron favor de la causa. Publique una nota de prensa agradeciendo y elogiando a los legisladores que votaron a favor de la vida. 
• Ayude a los legisladores que apoyaron en su campaña de reelección y tenga como meta derrotar a quienes votaron en contra de su posición. La coalición a favor de la vida debe asegurarse que los legisladores en su país conozcan la fortaleza y compromiso de la coalición a favor de la vida, y que hará todo lo posible para derrotar a quienes se oponen a las propuestas provida. Los legisladores en todo el mundo responden a los electores que les eligieron.
Para mayor información, contactar PNCI en info@pncius.org 
PNCI está disponible como fuente de información para legisladores en su esfuerzo por avanzar políticas a favor de la vida en sus respectivos países y regiones apoyando la conformación de grupos provida de legisladores. 
� HYPERLINK "http://www.PNCIUS.org" ��www.PNCIUS.org�
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